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Betreft: Schriftelijke vragen inzake onterecht geregistreerde gronden. 
  

Geacht college, 

Op 29 september berichtten verschillende media over een onderzoek van Platform Investico waaruit 

blijkt dat Nederlandse ondernemers over 26% van de overheidsgrond landbouwsubsidie ontvangen, 

terwijl de eigenaar hier niet van op de hoogte is1. Een van de conclusies was dat rondom de 

toestemming voor landbouwregistratie een schemergebied van stilzwijgende instemming is ontstaan. 

Dit leidt tot onzekerheid en onduidelijkheid. Een risico hiervan is dat subsidies teruggevorderd 

zouden kunnen worden2 of dat dit veel extra geld kost. Op het moment dat er daadwerkelijk sprake is 

van fraude blijkt dit lastig te controleren. In 2022 kon Nederland niet met voldoende zekerheid 

zeggen of de EU-landbouwsubsidies correct besteed waren. Eerder deze zomer berichtte Follow the 

Money dat dit ook bij andere grondeigenaren speelt. LNV roept mede n.a.v. hiervan grondeigenaren 

op om de rechten op hun bezit op te eisen3. In het artikel van Follow the Money gaat het o.a. over 

een casus waarin een man percelen grond had geclaimd van het Waterschap Limburg, de provincie 

Limburg, het Limburgs Landschap, Natuurmonumenten en particulieren en daar bijna 80.000 euro 

subsidie per jaar voor ontving.  

Naar aanleiding van deze berichten zouden wij graag meer informatie ontvangen over in hoeverre dit 

ook in Limburg speelt en wat hier de eventuele gevolgen van kunnen zijn.  

1. Heeft u in de voorbije jaren bedrijven of andere organisaties expliciete toestemming gegeven 

provinciale gronden te laten registreren bij RVO? Zo ja, welke uitgangspunten zijn hierbij 

gehanteerd? Is deze toestemming deugdelijk gedocumenteerd? 

2. Een van de oorzaken die in de artikelen aangeduid werd is dat het soms onduidelijk is of er 

expliciete toestemming is gegeven, vanwege mondelinge toezeggingen. Is bekend of dit ook 

speelt bij provinciale gronden?  

3. Kent u naast de bovengenoemde casus meer gevallen waarin grond van de Provincie Limburg 

onterecht is geregistreerd bij de RVO?  

a. Zo ja, om hoeveel gevallen gaat dit en welke omvang heeft dit? Kunnen wij hier een 

overzicht van ontvangen? 

b. Is bekend of op onterecht geclaimde gronden ook feitelijk sprake is van 

werkzaamheden zonder toestemming? 

 
1 https://www.trouw.nl/duurzaamheid-economie/kwart-landbouwgrond-van-de-overheid-geclaimd-door-
boeren-zonder-dat-eigenaar-het-weet~b9b5031a/ 
2 https://www.trouw.nl/politiek/landbouwministerie-loog-tegen-europese-commissie-over-fraude-met-
landbouwgrond~ba0291e9/ 
3 https://www.ftm.nl/artikelen/fraudezaak-boeren-claimden-landbouwgrond-staatsbosbeheer  

https://www.ftm.nl/artikelen/fraudezaak-boeren-claimden-landbouwgrond-staatsbosbeheer


4. Waren voornoemde publicaties en oproep van het ministerie voor u reden om provinciale 

gronden te registeren bij RVO?  

a. Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u bij registratie van provinciale gronden op nieuwe 

onterechte claims door derden gestuit? 

5. Zijn de gronden die in eigendom zijn van de provincie (inmiddels) allen als zodanig 

geregistreerd bij RVO? Zo nee, is afdoende verzekerd dat de provinciegrond (voor zover niet 

verpacht of in gebruik gegeven) niet onterecht door derden kan worden geregistreerd?  

6. Is bekend in hoeverre dit probleem speelt bij andere grondeigenaren in Limburg, zoals 

gemeenten, het Waterschap Limburg, particuliere grondeigenaren of de TBO’s? 

7. In hoeverre is deze situatie veranderd door de wijzigingen in het nieuwe GLB? 

8. Heeft u in beeld hoe dergelijk onrechtmatig gebruik van gronden in de toekomst voorkomen 

kan worden? Wat kan de provincie doen om bedrijven te behoeden voor foute registraties en 

de eventuele bijkomende financiële risico’s? 

 

Wij kijken uit naar de beantwoording van deze vragen.  

 

Namens de fracties, 

 

PvdA    SP 

Lianne Schuuring  Jorge Wolters Gregorio 

 

  


